

## Проказник Доржиев, или Шалость не удалась

В Бурятии 27 февраля состоялась очередная сессия Народного Хурала. Первое в 2018 году пленарное заседание парламента ожидали в напряжении – после выборов главы республики депутаты начали атаковать правительство, критикуя инициативы и блокируя законопроекты чиновников.

При этом не было ясно, как народные избранники поведут себя на февральской сессии. Считается, что перед выборами президента все конфликты в регионах строго запрещены – по некоторым данным, это прямое распоряжение Кремля. Это значит, что за любые нападки Хурала наказали бы Алексея Цыденова – так как за президентскую кампанию на местах отвечают именно губернаторы.

Впрочем, председатель парламента Цырен-Даши Доржиев – второе лицо в республике и также несет ответственность перед администрацией президента. За публичную атаку на главу с него бы наверняка жестко спросили. Ситуация для спикера сложная – тягивать популярного среди населения Алексея Цыденова в конфликт слишком опасно, но и отказываться от противостояния уже поздно.

Что в этой ситуации мог сделать Цырен Доржиев? Выбрасывать белый флаг и ходить по струнке нельзя – это выставило бы депутатов на смех. Сами разжигали, сами капитулировали. А ведь уже в сентябре состоятся выборы в Хурал, ради которых, видимо, и затевалась провокация – показать силу и влияние депутатов на правительство республики. До нового года парламента действительно выглядел грозной силой, но теперь соратники Доржиева рискуют вовсе пролететь мимо шестого созыва и оказаться на свалке истории.



Пытаясь диктовать свои условия Цыденову, депутаты явно неадекватно оценили свои силы. Общественное мнение оказалось на стороне главы, а поддержка президента и вовсе наделила Цыденова непробиваемой броней. Во всяком случае, до президентских выборов.

**Спикеру требовался безопасный сценарий для 28-й сессии – чтобы получилось и лицо сохранить, и карьеру не похоронить.**

Таким решением, судя по всему, стал внезапный перенос заседания. Первоначальная дата, 28 февраля, была назначена в самом начале года. Ее заранее публично объявили и рассылали СМИ в пресс-релизах. Однако 22 февраля, меньше чем за неделю до сессии, дату изменили на 27 февраля. На этот раз никаких релизов не рассылались – была лишь небольшая новость на официальном сайте парламента.

Причины внезапного переноса не объявлялись, однако элементарная логика подсказывает следующий вариант развития событий.

Доржиев вполне мог выбрать компромиссный для сторон вариант – продолжить «катить бочку» на неприятелей из правительства, но не задевая при этом Цыденова и Путина. Для этого изменяется дата сессии

– в последний момент, когда графики главы и чиновников давным-давно расписаны, а у последних могут быть еще не подготовлены доклады для депутатов.

Алексей Цыденов

Так, Алексей Цыденов 26-27 февраля должен был работать в Иволгинском районе. Несмотря на близость к Улан-Удэ, перенос сессии создал очевидные трудности – правительственному кортежу пришлось бы мотаться туда-сюда, а уже назначенные встречи менять местами.



**Отсутствие главы оставило бы министров без защиты, а депутатов – без риска навредить рейтингу Цыденова. Но хитроумный план, если он и имел место, провалился.**

Алексей Цыденов пришел на сессию, хоть и ненадолго. Чтобы помешать Доржиеву разыграть свою партию до конца, главе нужно было лишь обозначить свое присутствие на заседании – что он и сделал, неожиданно взяв слово во время доклада министра экономики Александра Бардалеева. Эффект был достигнут – градус критики депутатов мгновенно снизился, самому Бардалееву перестали задавать неприятные вопросы, а спикер Доржиев сделал разочарованную мину.

Хуральцы резко сдали назад. Борис Ботоев, один из самых жестких и авторитетных депутатов, «осадил» коллег, призвав не критиковать законопроект Бардалеева. Народные избранники растерялись и всю оставшуюся сессию ругались больше друг с другом. От агрессивного запала не осталось и следа, и чиновники правительства выглядели куда увереннее нервных депутатов Хурала.

Цырен-Даши Доржиев

Вся эта ситуация хорошо отражает настроение всей 28-й сессии. Доржиевская «фронта» деморализована, напугана и запутана. Депутаты, в том числе и сам спикер, очевидно боятся грядущих парламентских выборов и уже сомневаются в собственном переизбрании. Само собой, за полгода все может не раз поменяться – однако уже можно сказать, что расклад сил не в пользу старожилов парламента и представленных в нем кланов.



Бабр продолжает внимательно следить за развитием событий.

**Читайте также:**

Фото из открытых источников

Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Бурятии можно по адресу [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Новости Бурятии - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ 👁 21109 28.02.2018, 23:22 📌 1858  
URL: <https://babr24.com/?ADE=171250> Bytes: 5712 / 4856 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ВЫБОРЫ В НАРОДНЫЙ ХУРАЛ БУРЯТИИ VI СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)